

一段微视频引出一个志愿者助人和被助的感人故事——

爱心传递,只为“荷花”不凋谢

近日,由团市委组织的“青春正能量·共筑中国梦”——“铭泰杯”微视频大赛颁奖,《彩虹辉映荷花 爱心涌动洛城》获得一等奖。视频讲述的是曾经帮助他人寻子的志愿者“荷花”,在自身遭遇困难后得到了众多好心人帮助的感人事迹。

而在镜头之外,爱心仍在传递。

1 众人义卖鲜花 帮“荷花”救夫

夜晚,在璀璨的灯光下,志愿者们手持一朵朵鲜花,在街头义卖;

路过的群众纷纷慷慨解囊,有的好心人买了花匆匆离开,不肯留下姓名;

在镜头前,好心市民纷纷留下了对“荷花”一家的美好祝福;

……

这是《彩虹辉映荷花 爱心涌动洛城》视频中的部分内容,短短13分钟的视频记录了今年4月志愿者们走上街头义卖鲜花,帮助市民“荷花”救夫的场景。

其实,“荷花”也是一名热心公益的志愿者,家住老城区。2011年,“荷花”成为宝贝回家志愿者,开始义务在论坛、论坛上转载含有丢失儿童信息的帖子,工资不高的她为此专门购置了电脑。白天工作忙没有时间发帖,“荷花”就把相关信息保存起来,利用下班的时候发帖,经她转发帮助流浪儿童回家的信息有1万多条。“荷花”还加入河洛志愿者协会,经常参与一些公益活动。

虽然“荷花”把年幼的女儿和家务事抛给了自己,身为丈夫的曲先生却毫无怨言。谁知,去年9月曲先生突然被查出患有再生障碍性贫血,彻底打乱了三口之家的生活。“荷花”的遭遇被网友得知后,大家纷纷伸出爱心之手,帮她渡过难关。

谈起当初帮助“荷花”的缘由,网友“泉水叮咚”告诉记者,平时和“荷花”没有什么交情,但“荷花”作为一名乐于助人的志愿者,她的家庭出现困难,志愿者们都愿意陪她共渡难关。

有的志愿者一下班就跑到“荷花”卖鲜花的摊位前,帮她卖鲜花;有的志愿者参与募捐活动,帮她筹集善款;还有的志愿者来到“荷花”家里,帮她做饭、干家务活……

今年4月,志愿者们发起了一场义卖鲜花活动,帮“荷花”救夫,这就是拍摄《彩虹辉映荷花 爱心涌动洛城》视频的起因。网友“留真情一片”的儿子患有白血病,经济并不宽裕的他抽出时间参加义卖鲜花活动,帮“荷花”一把。

爱心涌入这个三口之家,让“荷花”感受到了来自社会各界无私的爱。



▲志愿者陪曲先生聊天

▲“荷花”悉心照顾丈夫

2 病情出现反复 丈夫再度入院

在众多好心人的帮助下,经过3个月的治疗,曲先生病情有所好转。此时,医药费已经花了30万元,考虑到经济承受能力,去年12月底“荷花”将丈夫接回家中,接受中医治疗。

近日,“荷花”向网友求助,说曲先生整天在家,人容易烦躁,希望能有好心人陪他聊天。6月25日下午,彩虹志愿者协会的几名志愿者来到“荷花”家里看望曲先生。没想到曲先生的病情出现反复,面色苍白,喝不了

水,说不了话,而“荷花”一筹莫展,拿不定主意。

志愿者“雨后彩虹”建议“荷花”,一定要让曲先生到医院继续治疗,不然情况会越来越危险。随后,“雨后彩虹”帮“荷花”联系了河南科技大学第一附属医院。但该院血液科病床十分紧张,没有空余床位。“雨后彩虹”又联系了该院的急诊科,让曲先生先到急诊科接受治疗。6月26日下午,曲先生终于转到血液科接受系统治疗。

3 “荷花”心力交瘁 爱心仍在传递

6月28日下午,我们来到河南科技大学第一附属医院,几名彩虹志愿者正在陪“荷花”和曲先生聊天。提起丈夫,“荷花”的眼圈红了。看着整日躺在病床上的丈夫,“荷花”非常心痛,但为了不增加丈夫的心理负担,她总表现得非常乐观,一遍遍为他加油打气。

在一旁的彩虹志愿者得知曲先生情绪不太稳定时,主动和他聊天,为他鼓励。网友“行者”还紧紧握住曲先生的手,为他鼓励:“小伙子手上还挺有劲,就凭这你的病一定能好!”

面对未来,“荷花”有些迷茫。如今丈夫虽然住进了医院,但她手上只有几万元积蓄,而治疗需要几十万元的费用,这点积蓄远远不够。除了担心丈夫的身体,“荷

花”还对3岁的女儿充满了愧疚。年幼的女儿可能是感受到了家里的气氛,原本活泼开朗的她已经变得有点内向。“现在女儿不愿意和人交流,走到哪里都低着头,我看着她非常心痛。”“荷花”说,她希望能给女儿认个干妈,希望干妈能多陪陪女儿,让女儿能健康、快乐地成长。

“荷花”说,丈夫病重、女儿年幼,她必须坚持下去。然而,在重重压力下,她有时会心力交瘁,希望能得到心理医生或志愿者的帮助,陪她和她丈夫说说话,缓解压力。

对此,彩虹志愿者们表示,只要力所能及,大家愿意帮助“荷花”,陪她共渡难关。

本报记者 孙小蕊 见习记者 高峰 文/图

劳动能力鉴定 我市有了省级“判官”

6种情况可申请鉴定

本报讯(记者 李岚 通讯员 路书斋)昨日从市相关部门获悉,郑州大学附属洛阳中心医院与河南省劳动能力鉴定委员会正式签订协议,成为我市唯一的河南省劳动能力鉴定定点医疗服务机构,主要负责省直属统筹单位职工的劳动能力程度鉴定。全省首批共有5家定点医疗服务机构签订协议。

劳动能力鉴定是指劳动者在日常生活和生产工作中因各种原因造成了劳动能力不同程度的伤害,导致劳动者的工作能力部分、大部分或完全丧失。而有关部门依据国家标准运用医学、科学技术的方法和手段,确定劳动者伤残程度和丧失劳动能力的程度,并对此做出鉴别和评定。

依据《河南省劳动能力鉴定管理办法》,劳动能力鉴定由用人单位、工伤职工或者其近亲属向统筹地区劳动能力鉴定委员会办公室提出申请。受理申请后,工伤结论从申请之日起60日内做出,必要时可以延长30日;病退则根据统筹地区情况,分次进行鉴定。另外,病退鉴定结论要先公示,无异议后,再下鉴定结论。

按照规定,以下6种情况可以申请鉴定:非因工致残、因病提前退出工作岗位鉴定;因工负伤鉴定;职工所患疾病与工伤是否存在因果关系的鉴定;伤残军人旧伤复发确认鉴定;提高离休干部护理费标准鉴定;离退休人员遗属生活补助鉴定。

病退鉴定由职工本人或近亲属向用人单位提出申请,由单位统一到统筹地区鉴定委员会,由鉴定委员会统一组织鉴定。工伤鉴定受伤后经治疗伤情相对稳定但存在残疾、影响劳动能力的,用人单位、职工本人或近亲属均可以向统筹地区鉴定委员会提出鉴定申请。

劳动能力鉴定结果和待遇挂钩。根据《河南省劳动能力鉴定管理办法》,病退鉴定为完全丧失劳动能力的,可提前退出工作岗位,享受养老保险待遇。

工伤待遇主要包括一次性伤残补助金、按月支付的伤残津贴、生活护理费、辅助器具(假肢)安装待遇;伤残军人旧伤复发确认鉴定后可认定为工伤,从工伤保险基金中报销治疗旧伤的医疗费;离休干部鉴定为全部护理依赖后可以提高护理费;离退休人员遗属鉴定为完全丧失劳动能力的可以享受生活补助费。

讣告

先父王新年,于2013年6月29日零时20分因病去世,享年75岁。生前曾担任洛阳市邙山陵墓群管理处(原洛阳市历史文物研究所)书记。定于2013年7月3日8时30分在洛阳殡仪馆长安厅举行遗体告别仪式,望各位亲友届时参加。

子:王学斌 女:王学珉 婿:张春武
携孙辈:张源启 王浩琳

哀告

“桑拿天”往年在7月中下旬或8月上旬才出现,今年夏至时节就来了——

“桑拿天”今夏缘何来得早

不少市民反映,以往在7月中下旬或8月上旬才会出现“桑拿天”,可今年从6月中旬就连续遭遇高温闷热的天气,即使是阴天或多云天,依然感觉比较潮湿、闷热。这是为何?记者采访了有关专家。

“桑拿天”提前近一月

为何温度不高,还会比较闷热呢?

气象专家说,这主要是因为近期空气湿度比较大。像刚刚过去的双休日上午,我市的相对湿度都超过了60%。在相同的气温条件下,人们会因空气湿度、风速大小的不同而产生不同的冷暖感受。例如在35℃的环境中,空气相对湿度在10%至30%之间,平均风速大于每秒3米时,人体不会感觉很热;而在相同的温度条件下,相对湿度若增大至54%以上、风速很小时,人体就会产生闷热难耐的感觉,体弱者甚至会出现中暑现象。

副热带高压提前影响我市

“今年‘桑拿天’早来了近一个月,最直接的原因是受副热带高压影响,空气湿度加大。”气象专家说,副热带高压在往年这个时候没有这么强。

从气象资料分析,往年6月至7月上旬,我市多受高空西北气流与地面暖低压控制,天气干燥湿度小,升温快,易发生高温天气。7月中下旬入伏后,我市多受副热带高压控制,空气湿度大,多出现“桑拿天”。但今年从6月中旬开始,副热带高压就已经提前西伸北抬频繁影响我市,从而导致“桑拿天”来得比往年都要早。

“桑拿天”将持续,请注意防暑降温

据市气象台预报,未来两天我市多阵雨、雷阵雨,空气湿度大,“桑拿天”还将持续。具体来说,今天白天多云到阴天,傍晚到夜里,大部分地区有阵雨或雷阵雨,偏南风2级到3级,气温24℃至33℃;明天多云间阴天,部分地区有阵雨或雷阵雨,气温26℃到33℃。

“在这种天气条件下最容易中暑。”气象专家说,闷热天里要注意防暑降温,尽量减少外出和运动量较大的活动。在家时应注意保持自然通风,不要长时间在低温空调室内停留。此外空气湿度大,人们出汗多且不容易蒸发,血液黏度增高,容易造成脑血栓,因此心血管和脑血管病人要特别注意防护。 本报记者 戈晓芳 通讯员 姬鸿丽

名词解释 副热带高压

副热带高压是指位于副热带地区的暖性高压系统。它对中、高纬度地区和低纬度地区之间的水汽、热量、能量的输送和平衡起着重要的作用,是夏季影响我国大陆天气的主要天气系统。副热带高压的东部是强烈的下沉运动区,下沉气流因绝热压缩而变暖,所控制地区会出现持续性的晴热天气。副热带高压的西部是低层暖湿空气辐合上升运动区,容易出现雷阵雨天气。

歌声飞扬庆七一

6月29日,为庆祝中国共产党建党92周年,来自洛阳农林科学院、洛龙区安东社区、洛阳信息科技中等专业学校的80多名文艺爱好者,一起为300多名安东社区的居民举行了庆七一文艺演出活动,节目包括舞蹈、独唱、合唱、戏曲、喷呐演奏、葫芦丝演奏等,赢得了大家的阵阵掌声。

记者 赵佳 通讯员 潘永 摄



“讲文明树新风”公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

朝夕奔梦

挑着梦想出发
担着希望回家
唱着山歌入梦
日子如诗如画
晓玲

中国网络电视台 河南舞阳 任明兆